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VERBALE N. 31
SEDUTA DEL  14/07/2022

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2022 (duemilaventidue)  il  giorno   (quattordici)  del  mese  di  luglio,  la
Commissione Affari Istituzionali è convocata  presso la Sala Firenze capitale al terzo
piano di Palazzo Vecchio alle ore 9,00 con il seguente ordine del giorno:

• Comunicazione del Presidente;
• Elezione della o del Vicepresidente
• Analisi e  espressione del parere della proposta di delibera 4/22: Istituzione del 

“Garante dei diritti degli anziani;
• Proseguo dei lavori relativi alla proposta di modifica dello Statuto;
• Approvazione verbale precedente seduta;
• Varie ed eventuali..

Per la segreteria della Commissione Affari Istituzionali e’ presente telematicamente la
Sig.ra Paola Sgherri e Vieri Gaddi per la diretta streaming. 

Alle ore 9,00  e’ presente telematicamente il consigliere Ubaldo Bocci.
Alle ore 9,03  e’ presente telematicamente il consigliere Luca Milani.
Alle ore 9,06 e’ presente telematicamente a consigliera Barbara Felleca.
Alle ore 9,09 e’ presente telematicamente il consigliere Francesco Pastorelli.
Alle ore 9,15 sono presente telematicamente i consiglieri  Mario Razzanelli  e Nicola
Armentano.

La  Segretaria  procede  all’appello  nominale  dei  componenti  della  Commissione
Consiliare Affari Istituzionali, risultano presenti telematicamente  le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Componente Nicola Armentano

Componente Ubaldo Bocci

Componente Barbara Felleca

Componente Luca Milani

Componente Francesco Pastorelli

Verificato il numero legale delle e dei commissari, il Presidente Razzanelli apre la se-
duta alle ore 9,17.

E’ presente  inoltre  il Dirigente della Struttura Autonoma del Consiglio Comunale, Dott.
Riccardo Nocentini.
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Il Presidente Razzanelli dopo aver aperto la seduta saluta i presenti e dopo la lettura
dell’o.d.g, comunica che nella seduta odierna al primo punto dell’odg è l’elezione della
o  del  Vicepresidente.  Ringrazia  calorosamente  la  consigliera  Barbara Felleca  per  il
lavoro che ha svolto proficuamente con grande competenza. Conclude chiedendo ai
presenti se ci sono candidati per questa carica.
Armentano  ringrazia  la  consigliera  Felleca  per  il  lavoro  che  ha  svolto  come
Vicepresidente della Commissione Affari istituzionali in condivisione con il Presidente
Razzanelli. Ringrazia la consigliera Felleca anche a nome del Gruppo consiliare del PD.
Per dare continuità a questo lavoro propone la candidatura del consigliere Francesco
Pastorelli  visto  anche  la  sua  dedizione  e  le  sue  competenze.  La  candidatura  del
consigliere  Pastorelli  è  l’espressione  del  Gruppo  consiliare  del  PD.  Ringrazia  il
Presidente Razzanelli che ha dichiarato di condividere questa scelta.
Il Presidente Razzanelli dichiara di condividere questa scelta.
Felleca  ringrazia  il  Presidente  Razzanelli  per  le  parole  che  ha  espresso  nei  suoi
riguardi. Ringrazia, inoltre perché è sempre stato aperto ed ha recepito le istanze.
Ringraziala segretaria Paola Sgherri che si è dimostrata sempre puntuale e attenta agli
adempimenti  come quello  dei  verbali  che  non è scontato.  Ringrazia  infine  il  dott.
Nocentini per il lavoro che svolge e per la collaborazione con la Commissione. Dichiara
che il consigliere Pastorelli ha le competenze per svolgere questo ruolo e li augura
buon lavoro.
Il consigliere Bocci dichiara di astenersi.
Il  Presidente  Razzanelli  preso  atto  che  non  ci  sono  altri  interventi  nomina  come
scrutatori i consiglieri Ubaldo Bocci e Luca Milani e procede con la votazione.
Sono presenti le i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Componente Nicola Armentano

Componente Ubaldo Bocci

Componente Barbara Felleca

Componente Luca Milani

Componente Francesco Pastorelli
Il risultato della votazione è il seguente:
5 (cinque) voti per il consigliere Francesco Pastorelli.
1 (una) scheda bianca.
Il  Presidente  Razzanelli  proclama  eletto  Vicepresidente  della  Commissione  Affari
istituzionali il consigliere Francesco Pastorelli.
Tutti i presenti applaudono e si congratulano con il Vicepresidente Francesco Pastorelli.
Pastorelli  ringrazia  per  la  fiducia  accordata.  Ricorda  ai  presenti  che  è  diventato
consigliere durante la pandemia e quindi è contento di partecipare a questa seduta in
presenza.  Ritiene  che  la  Commissione  è  impegnata  su  lavori  importanti  come  la
modifica dello Statuto che influiranno anche sulle Amministrazioni future. Dichiara di
voler seguire le orme del lavoro intrapreso dalla consigliera Felleca. Ritiene che sia
positivo l’approccio della Commissione di coinvolgere le altre forze politiche quando si
affrontano temi importante come il Regolamento del Consiglio Comunale o lo Statuto.
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Esprime apprezzamenti per la segreteria della Commissione. Conclude congratulandosi
con  la  consigliera  Felleca  per  il  nuovo  incarico  di  vicepresidente  del  Consiglio
Comunale.
Il Presidente Razzanelli passa al secondo punto dell’odg. Dichiara che con il consigliere
Armentano hanno rivisto il Regolamento allegato alla Proposta di delibera n. 4/2022
eliminando alcuni punti ritenuti ultronei. 
Armentano  dichiara  che  i  cambiamenti  apportati  sono  relativi  al  regime  della
prorogatio  e della  durate del  mandato del  garante degli  anziani.  Sono stati  tolti  i
cinque anni e anche il limite al termine della prorogatio. Il Garante rimane in carica
anche alla fine del mandato fino a quando il  Sindaco no nomina quello successivo
Bocci ritiene che nella proposta presentata con le nuove proposte andrebbe modificato
il comma b dell’art 3 in particolare cassare la parola “Prevenire”.
Armentano propone di mettere al punto b del secondo capoverso dell’art 3 dopo la
parola “volta” cassare: “a  prevenire ed impedire ogni discriminazione tra anziani” 
Tutti i presenti concordano.
Felleca evidenzia che i livelli di assistenza essenziali sono già indicati  e quindi ritiene
che non sia necessario indicarli nel regolamento.
Nocentini concorda con la consigliera Felleca.
Bocci ha dei dubbi sul fatto che il Garante possa avere dei poteri di vigilanza.
Armentano chiarisce che come già emerso nella scorsa seduta il Garante collabora con
le strutture,
Pastorelli evidenzia che solo le ASL hanno potere ispettivo.
Il  Presidente Razzanelli  comunica che il consigliere Cocollini li  ha scritto che non è
potuto venire perché non sta bene.
Armentano rispetto all’art. 3 secondo capoverso dichiara che  sono validi i commi D e
E,  si cassano i commi F,  L, M, N, O, mentre sono validi i commi  P e Q e si cassano i
commi R e S e sono validi i commi  T, Z, e .).
Pastorelli dichiara che in questa versione manca il capoverso nel quale si specifica che
il Garante è un organo monocratico che non riceve compensi.
Il  Presidente Razzanelli  chiede alla segreteria di elaborare una nuova versione che
includa tutti i suggerimenti emersi e che sia mandata a tutti i commissari prima della
prossima seduta. Dichiara che il parere sulla proposta di delibera 4/22: Istituzione del
“Garante dei diritti degli anziani è rinviato.  Conclude chiedendo al dott. Nocentini se
ha elaborato la bozza di modifica dello Statuto.
Nocentini dichiara che ha elaborato la bozza e che l’ha mandata alla Presidenza del
Consiglio. Evidenzia che l’elaborato è complesso perché la modifica di 16 articoli che
contengono principi oltre all’organizzazione della struttura, alla Grande Firenze e agli
organismi di partecipazione. 
Il Presidente Razzanelli chiede al Presidente del Consiglio Milani se per la settimana
prossima la Presidenza del Consiglio avrà esaminato l’elaborato.
Milani ritiene che sia possibile.
Armentano suggerisce che tutti i Gruppi consiliari possano partecipare alla discussione
sulle modifiche dello Statuto.
Il Presidente Razzanelli suggerisce che i Gruppi consiliari che non fanno parte della 
Commissione partecipino alla discussione dopo un primo esame dell’elaborato da parte
della Commissione.
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Il Presidente Razzanelli preso atto che non ci sono altri interventi chiede alla 
segretaria di procedere all’appello finale.

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Componente Nicola Armentano

Componente Ubaldo Bocci

Componente Barbara Felleca

Componente Luca Milani

Componente Francesco Pastorelli

Il Presidente Razzanelli dichiara chiusa la seduta alle ore 10,02.

Alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Componente Nicola Armentano

Componente Ubaldo Bocci

Componente Barbara Felleca

Componente Luca Milani

Componente Francesco Pastorelli

La Segreteria Il Presidente
Paola Sgherri Mario Razzanelli

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 21/07/2022
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